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МОЛБА
ЗА ОДОБРАВАЊЕ ТЕМЕ МАСТЕР РАДА

Молим да ми се одобри израда мастер рада под насловом:

,,Побољшање ефикасности клиjент-сервер апликациjа динамичким подешавањем
параметара скупљача отпадака у систему GraalVM”

Значаj теме и области:
Скупљач отпадака (енгл. garbage collector) jе механизам коjи у фази извршавања програма аутоматски
идентификуjе и ослобађа мемориjу обjеката коjи више нису у употреби. Програмски jезици коjи
се ослањаjу на скупљач отпадака олакшаваjу развоj апликациjа, омогућаваjући програмерима да се
фокусираjу на логику програма умjесто на управљање мемориjом. Међутим, скупљач отпадака утиче
неповољно на перформансе програма jер већина имплементациjа функционише по принципу комплетног
заустављања извршавања ради ослобађања мемориjе (енг. stop the world).
У клиjент-сервер апликациjама сервер обрађуjе захтjев коjи jе послат од стране клиjента. Узастопни
захтjеви су наjчешће слични и та повезаност се може искористити за прилагођавање скупљача отпадака
наредним захтjевима у циљу смањења фреквенциjа позивања самог скупљача. На таj начин се убрзава
обрада захтjева, повећава броj обрађених захтjева у секунди и самим тим побољшаваjу перформансе
програма.
Специфични циљ рада:
Скупљач отпадака система GraalVM jе генерациjски тj. обjекте распоређуjе у оквиру младе и старе
генерациjе на основу животног виjека. Промоциjа обjекта подразумиjева пребацивање обjекта из jедне
генерациjе у другу или jедног диjела jедне генерациjе у други дио. Стога, постоjе двиjе врсте скупљања:
инкрементална (чисти/промовише обjекте младе генерациjе) и комплетна (чисти/промовише све обjекте).
Циљ рада jе пратити и анализирати употребу мемориjе у захтjевима клиjент-сервер апликациjе у облаку
ради ефикасниjег скупљања отпадака. На примjер, на основу анализе историjе захтjева, величина младе
генерациjе ће се динамички миjењати тако да се избjегне скупљање отпадака током захтjева, или тако да
се фаворизуjе инкрементално скупљање коjе jе брже и мање захтjевно од комплетног.
Имплеменациjа и евалуациjа решења биће урађена у оквиру система GraalVM.
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